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ВСТУП 

В Україні, як i в багатьох інших країнах пострадянського простору, 

відбувається серйозна трансформація соціально-економічної системи. У пошуках 

важелів більш ефективного розвитку часто аналізуються лише економічні 

фактори, методи управління або інші чисто раціоналістичні питання. Не 

враховується або мало враховується той факт, що суб’єктом господарювання є 

людина. На її трудову поведінку, ефективність діяльності могутній вплив 

здійснюють ціннісні орієнтації, переконання, вірування, традиції, тобто фактори 

культури. 

Але й в умовах уже сформованого ринкового господарства не завжди 

допомагає лише розрахунок або засвоєння певних функцій маркетингу. Це 

пояснюється тим, що за умов жорсткої конкуренції, швидкої зміни продукції, 

оновлення технологій, зростання обсягу інформації не тільки промислові 

підприємства знаходяться «у світі постійно вируючої води», де постійно 

змінюється ситуація, відсутні надійні прогнози i навіть правила гри. Відносно 

стійкими залишаються тільки цінності, культура. 

На сьогоднішній день спостерігається своєрідний  прорив як у теоретичних, 

так i в практичних роботах з організаційної культури. Для одних підприємств 

організаційна культура – це форма, без якої вже непристойно виходити на ринок 

товарів i послуг, а для інших – усвідомлення самого себе, набуття сенсу життя, 

змісту професійної діяльності, без яких важко існувати. Врешті, для сучасних 

підприємств організаційна культура – це найсильніший мотиваційний фактор. 

Актуальність теми даної дипломної роботи обумовлена декількома 

обставинами: 

 по-перше, сучасні ринкові відносини диктують підприємствам 

необхідність розробки і впровадження системи цінностей, що відбиває 

сутність організаційної культури; 

 по-друге, організаційна культура дозволяє надати підприємству 
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власний, неповторний образ в очах клієнтів і партнерів, що є досить 

важливим чинником конкурентоспроможності підприємства в ринкових 

умовах. 

Таким чином, актуальність даної теми визначається необхідністю 

підвищення керованості соціально-економічного положення підприємства і, як 

наслідок, підвищення ефективності його діяльності на основі вдосконалення 

організаційної культури як чинника конкурентоспроможності підприємства. 

Мета роботи – визначення напрямків розвитку  організаціної  культури, що 

зумовлюють підвищення ефективності та конкурентоспроможності ТОВ 

«Формула Запад-Восток». 

Для реалізації поставленої мети визначені та вирішені наступні завдання: 

 визначено поняття та  узагальнено типологію організаційної культури; 

 проаналізовано вплив організаційної культури на діяльність товариства; 

 визначені фактори, що обумовлюють рівень організаційної культури на 

підприємстві; 

 розроблені методичні рекомендації щодо зміни організаційної культури 

та підтримки її розвитку; 

 визначена економічна та соціальна  ефективність запропонованих заходів 

розвитку організаційної культури ТОВ «Формула Запад-Восток». 

        Теоретичною основою проведених досліджень виступають фундаментальні 

положення теорії управління персоналом, висвітлені в працях вітчизняних та 

зарубіжних учених. Методологічною основою дипломного дослідження є методи 

пізнання економічних та соціально-психологічних явищ, зокрема, методів економіко-

математичного моделювання, статистичного та соціологічного дослідження, аналіз та 

синтез, елементи прогнозування. Крім того, були використані комп'ютерні програми 

Microsoft Office, Excel, Microsoft Word. 

Інформаційною базою дослідження є наукові публікації та монографічні 

видання вітчизняних і закордонних вчених: Воронкової А.Е., Дмитренко Г.А., 

Егоршина А.П., Камерона К. та Куинна Р., Качана И.В., Леонтьева Д.А., Радугина 
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А.А., Спивака В.А., Хаєта Г.Л., Шейна Э. та інших авторів. У роботі також були 

використані дані соціологічних досліджень та статті, опубліковані в журналах 

«Управління персоналом»,  «Служба кадрів»  і  «СОЦІС». 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 

сформульовані конкретні рекомендації та пропозиції щодо усунення існуючих 

недоліків в організаційній культурі товариства.  

Практична частина дипломного дослідження була виконана за даними 

статистичної звітності та внутрішнього обліку результатів господарської 

діяльності та матеріалів анкетування персоналу ТОВ «Формула Запад – Восток», 

яке спеціалізується на наданні різноманітного комплексу готельних послуг 

найвищого рівня. 
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ВИСНОВКИ 

 

Сьогодні, коли посилення конкурентної боротьби змушує підприємства 

формувати у масовій свідомості сприятливе ставлення до бізнесу, дедалі частіше 

з’являється необхідність розвитку організаційної культури. Одним із важливих 

аспектів загального сприйняття й оцінки організації є враження, яке вона справляє 

на оточуючих у середині колективу та  у зовнішньому світі. Організаційна 

культура – об’єктивний фактор, який відіграє істотну роль в оцінці будь-якого 

соціального явища чи процесу. Не випадково автор дипломної роботи, в першому 

розділі,  значну увагу придіив аналізу теоретични аспектів організаційної 

культури, зокрема, було розглянуте поняття організаційної культури, 

систематизовані зарубіжні та вітчизняні підходи до її визначення. 

Одним із ключових питань на сьогодні є питання, пов’язані саме з тим, як 

потрібно розвивати організаційну культуру, якою вона має бути, щоб справляти 

на суспільство бажане враження. другий розділ роботи присвячений аналізу 

факторів зовнішнього та внутрішнього середовища на організаційну культуру 

ТОВ «Формула Запад-Восток». 

Розуміння ролі й значення організаційної культури для успіху в реалізації не 

тільки короткострокових, але й довгострокових стратегічних цілей й уміння  

формувати та розвивати організаційну культуру є найважливішою умовою 

успішних організаційних змін. ТОВ «Формула Запад-Восток» тільки тоді зможє  

конкурувати як на вітчизнянному ринку так із західними компаніями, коли  

зрівняється з ними не тільки за технічними параметрами, але й за мистецтвом 

керування соціальною структурою, що становить ядро товариства його 

корпоративну культуру. 

Отже, щоб заходи удосконалення організаційної культури мали позитивний 

результат, необхідно змінити вектори організаційної культури ТОВ «Формула 

Запад-Восток»  в інший напрямок, тобто в бік формування культури керівництва, 
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навчанню діловому етикету та проведенню семінарів щодо підтримки цінностей, 

ідеалів та етичних норм поведінки. 

 Проаналізувавши показники рівня організаційної культури ТОВ «Формула 

Запад-Восток» були виявлені як сильні  сторони, так і  невідповідності 

нормативним значенням, а отже її слабкі сторони.  

Передусім слід зазначити, що у цілому управління персоналом  організовано 

на достатньому рівні, про що свідчить наступне: 

1. Керівництво ТОВ «Формула Запад-Восток» багато уваги приділяє пошуку 

співробітників, чиї установки збігаються з філософією і цінностями, але має місце 

висока плинність кадрів, що не сприяє розвитку організаційної культури.   

2. Керівництво очікує від своїх працівників: чесність,  лояльність, етичність, 

дисциплінованність і творчий підхід, однак, разом з тим, не досить ефективно 

організоване навчання та підвищення кваліфікації персоналу. 

  3. Керівництво товариства розглядає управління винагородою як невід’ємну 

частину системи управління персоналом, головний принцип якої −  забезпечення 

зацікавленості працівників у досягненні високих індивідуальних і колективних 

результатів праці. Однак, результати анкетування свідчать про  недостатню 

мотивацію персоналу. Хоча соціальний пакет є невід'ємною частиною системи 

загальної винагороди його межі не в повній мірі використані, а саме: транспортні 

послуги; медичне обслуговування.   

 4.   Хоча керівництво ТОВ «Формула Запад-Восток» опікується кар'єрою 

свого персоналу при безпосередній участі самих співробітників, але ефективність 

роботи щодо формування особистої зацікавленості і бажання досягнення високих 

кар'єрних цілей персоналу досить низька. 

  5. Відсутність серед осіб, які підвищують кваліфікацію, керівників 

розглядається як слаба сторона з боку інспектора по кадрах та вищого керівництва 

товариства 

  6. Зрозуміло, що мета ТОВ «Формула Запад-Восток» − забезпечення 

вільного і своєчасного обміну інформацією щодо розуміння цілей розвитку 
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організаційної культури, однак, робота щодо розяснення стратегічних цілей і 

завдань, напрямів розвитку підприємства та ролі працівників не проводиться 

системно та послідовно.  

Разом з тим, в організації управління персоналом товариста є слабкі 

столрони. До головних слабких сторін управління організаційною культурою, 

автор  віднесла: 

 недостатня увага до розвитку кар’єри;  

 нерозуміння значущості підвищення кваліфікації та безперервного 

навчання; 

 низький рівень лояльності  працівників до організаційного оточення як 

результат відсутності (або неприйнятності для всіх) єдиної  

організаційної культури; 

 низька мотивація персоналу; 

 плинність кадрів; 

 відсутність кодексу етичних норм та поведінки персоналу; 

 низька якість роботи з молодими працівниками, щодо формування та 

розвитку корпоративних цінностей. 

Саме вище перераховані слабкі сторони організаційної культури є резервами 

подальшого її вдосконалення та якості.  

В процесі діагностики рівня організаційної культури ТОВ «Формула Запад-

Восток»  було проведено акетування,  до якого залучили  35 співробітників різних 

підрозділів товариства. В процесі опитування з’ясовувавалися відношення  

персоналу до  питань  щодо  реалізації функцій-завдань організаційної культури:  

 проведення семінарів, що присвячені цінностям підприємства; 

 розробка системи висування та розгляду рацпропозицій; 

 заохочення навчання, підвищення кваліфікації; 

 проведення заходів щодо спільного прийняття рішень, спільних 

           розробок; 
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 заохочення творчої діяльності  (матеріальне, нематеріальне); 

 забезпечення звя’зку з керівництвом; 

 навчання діловому етикету; 

 розробка програми культурної адаптації; 

  проведення тренінгів, адаптаційних заходів для робітників з іншою  

           національною культурою; 

  формування позитивної трудової етики; 

  формування культури праці керівника; 

  проведення спільних нарад по досягненю цілей; 

  дослідження причетності робітників до тієї чи іншої культури.; 

Аналіз, результату анкетування свідчить, що персонал ТОВ «Формула 

Запад-Восток» свідомо відноситься до значущості організаційної культури та 

віддає перевагу наступним  функціям-завданням: розробка програми культурної 

адаптації;  формування культури праці керівника;  заохочення навчання, 

підвищення кваліфікації;  формування позитивної трудової етики;  навчання 

діловому етикету та ін.   

          Узагальнюючи визначені резерви щодо розвитку організаційної культури 

ТОВ «Формула Запад-Восток», автор дійшов до наступних висновків, що 

управління соціальними процесами на підприємстві та формування сприятливого 

соціально-психологічного клімату в колективі вимагає в свою чергу проведення 

на постійній основі моніторингу трудових відносин в колективі.   

Вважаємю за доцільне приділити увагу наступним напрямам удосконалення 

організаційної культури ТОВ «Формула Запад-Восток» 

1. Децентралізація управління (делегування більших повноважень лінійним 

керівникам); 

2. Створення на об'єктах інформаційних стендів; 

3. Організація занять з етики ділового спілкування; 
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4. Організація щомісячних нарад із залученням керівників усіх ланок та 

фахівців. 

Управління організаційною культурою та її змінами є надзвичайно 

складним завданням, яке передбачає широкого застосування соціально-

психологічних методів та майстерності міжособистісного спілкування, а саме: 

 створення мотивації до змін; 

 почуття психологічної безпеки; 

 позитивного бачення майбутнього; 

 активного залучення працівників до обговорення тих чи інших питань; 

 створення умов що мають стимулювати та спонукають до навчання. 

Розвиток організаційної культури ТОВ «Формула Запад-Восток» можливо 

забезпечити. 

1. Встановленням контролю за впровадженням і статусом нових цінностей 

відповідно до їх пріоритетів. 

2. Зміною стилю керівництва за допомогою впровадження нової культури 

менеджменту в організації. 

3. Зміною критеріїв матеріального і морального стимулювання трудової 

діяльності персоналу, а можливо, і всієї системи його мотивації. 

4. Формуванням системи мотивації та розширення меж соціального пакету. 

5. Зміною програми навчання персоналу в напрямку приєднання його до 

нових цінностей та залучення до виконання місії організації. 

6. Удосконаленням роз'яснювальної роботи щодо значущості нових цілей і 

організаційних змін. 

7. Особистим прикладом керівництва щодо цінностей організації. 

Слід зауважити, що головний чинник успішного удосконалення культури 

підприємства – це особиста участь керівників підприємства в проведених змінах. 

В роботі обґрунтовано, що розміщення  «Кодексу етичної поведінки ТОВ 

«Формула Запад-Восток» на корпоративному сайті дозволить збільшити 

клієнтську базу на 10% та прогнозувати зростання прибутку на 2,5%. Отже, як 
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результат впровадження «Кодексу етичних норм і ділової поведінки», можна 

прогнозувати економічний ефект у сумі 3897,5 тис. грн. (1559*2.5).  Отже,  

практична реалізація розроблених заходів буде сприяти  поліпшенню рівня 

організаційної культури, посиленню репутації та підвищення ефективності 

діяльності ТОВ «Формула Запад-Восток». 
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